
                      　衆議院と参議院の権能に関する次の記述のうち妥当なのはどれか。
１．内閣総理大臣の指名は，衆議院のみが持つ権能であり，指名には衆議院における

過半数の賛成が必要である。
２．内閣不信任決議は衆参両院が行うことができ，衆参両院でともに可決された場合，
内閣は衆参両院を解散するか，総辞職することとなっている。

３．衆議院で可決された法律案が参議院で否決された場合，その法律案は，衆議院で
出席議員の３分の２以上の多数で再び可決したときは，法律となる。

４．国の予算は，まず参議院で審議され可決された後，衆議院で審議がされ可決され
ると成立する。

５．憲法改正の発議は，衆議院と参議院それぞれの総議員の過半数の賛成で，国会が
行う。
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                          EUに関する次の記述ア～エのうちには妥当なものが二つある。それらはど
れか。
ア．EUは域内における経済統合を目指している。一方，政治については各加盟国の主

権が尊重され，外交や安全保障政策の共通化は図っていない。
イ．EUでは単一通貨としてユーロが導入されており，多くの加盟国でそれまで使われ
ていた自国の通貨に代えてユーロが使われている。

ウ．EUの加盟国は西ヨーロッパだけでなく東ヨーロッパにまで拡大し，ポーランドや
ハンガリーなども加盟国に含まれている。

エ．２０１０ 年代後半，イギリスがEU離脱をEUに通知した。イギリスとEUとの間での
離脱交渉は現在も継続中であり，イギリスのEU離脱はまだ実現していない。

１．ア，ウ
２．ア，エ
３．イ，ウ
４．イ，エ
５．ウ，エ
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                    持続可能な開発目標（SDGs）に関する次の記述ア～エのうちには下線部分
が妥当なものが二つある。それらはどれか。
ア．SDGsは，２０１５ 年の国連持続可能な開発サミットで採択された，２１００ 年を達成年限

とする国際目標である。
イ．SDGsの目標は，極度の貧困の半減や普遍的な初等教育の達成など，主として発展
途上国向けのものである。

ウ．SDGsの目標を達成するためには，各国政府だけでなく，民間企業や市民団体，各
個人に至るまで，全ての人や団体の行動が求められている。

エ．SDGsの目標の一つに飢餓の撲滅がある。長年，飢餓に苦しむ人々への食料支援な
どに取り組んできた国連機関の世界食糧計画（WFP）が ２０２０ 年のノーベル平和賞
を受賞した。

１．ア，イ
２．ア，ウ
３．イ，ウ
４．イ，エ
５．ウ，エ
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                    　図のように，光を空気中から水中に入
射角 ４５°で入射させた。図のア～オのうち，水中
における光の通り道を示したものとして妥当なの
はどれか。
１．ア
２．イ
３．ウ
４．エ
５．オ

ア

イ
ウエ

オ

水

45°

光

空気
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                     第二次世界大戦前後におけるドイツを中心としたヨーロッパに関する次の記
述のうち妥当なのはどれか。
１．１９３０年代にドイツでナチスが政権を握った。ナチスは，ユダヤ人からの経済的支
援を期待し，ユダヤ人を優遇した。

２．第二次世界大戦では，ドイツは，イギリスとともに枢軸国の中心として，フラン
ス，ソ連，イタリアを中心とする連合国と戦った。

３．大戦中，ドイツは，西ヨーロッパ諸国のほぼ全域を占領したが，ポーランドなど
東ヨーロッパ諸国を占領することはできなかった。

４．大戦中，ドイツの占領を受けた地域では，民衆がドイツの支配に対して，いわゆ
るレジスタンスと呼ばれる抵抗運動を展開した。

５．大戦後，戦勝国による戦後処理の結果，ドイツは，全域がアメリカによる統治下
に置かれることとなり，数年後に一つの国として独立が認められた。
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                                 　次のことわざ・成句のうち，意味が妥当なのはどれか。
１． �瓢�  箪 から駒：思いもよらないことが現実に起こること。

ひょう たん

２．魚心あれば水心：互いに近くにいながら，心が離れてしまっていること。
３． 藪 をつついて蛇を出す：身に災いが及ぶ前に，災いの元を取り除く。

やぶ

４．尻馬に乗る：弱い立場にある人の味方になる。
５．二匹目の 泥鰌 を狙う：これまで誰も用いなかった方法によって，大きな成果を得

どじょう

ようとする。
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                     Ａ～Ｇの７人が写真撮影のためにカメラの方を向いて横一列に並んだ。次の
ことが分かっているとき，確実に言えるのはどれか。
・ＡはＢよりも左におり，間には４人いた。
・ＣとＤは隣り合っていた。
・ＣとＦの間には２人いた。
・ＤとＥの間には３人いた。

１．ＡとＤの間には１人いた。
２．ＡとＦは隣り合っていた。
３．ＢとＣは隣り合っていた。
４．ＢとＧの間には１人いた。
５．ＣとＧの間には１人いた。
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                      　図Ⅰのように，三角形が一つ描かれた円 Aが円 Bの
上端に内接している。円A ，Bの円周の長さはそれぞれ１０ cm ，
２０ cmである。いま，円Aを，円Bの内側に沿って滑ることなく
矢印の向きに回転させていく。図Ⅱのアは円Aが円Bの内側を

半周して下端に来たとき，イは円Aが円Bの内側を   周して

左端に来たときの図である。それぞれにおける円Aの向きを正
しく示しているのはどれか。
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                      　図の九つの○に１～９の異なる整数を入れて，三
角形の各辺上の四つの整数の和がいずれも ２０ になるように
した。５，８は図の位置に入ることが分かっており，さらに，
次の二つの式が成立するとき，b ＋ dはいくらか。
　a ＋ b ＝ １６
　c ＋ d ＝ ８

１．９
２．１１
３．１２
４．１３
５．１５

8 a

bc

d

5
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